

## Эссе на тему: «Война в нашей семье».

Есть события, над которыми не властно время, и чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

В семьдесятый раз наша страна отмечает День Победы. Этот праздник остаётся радостным и трагическим. В памяти поныне живы бессмертные подвиги военных лет и безмерное мужество народа. Никогда не исчезнет гордость за Великую Победу, память о той страшной цене, которую за неё заплатил наш народ. Константин Симонов сказал: «О минувшей войне необходимо знать все. Надо знать и чем она была, и с какой безмерной душевной тяжестью были связаны для нас дни отступлений и поражений, и каким безмерным счастьем была Победа. Надо знать и о том, каких жертв нам стоила война, какие разрушения она принесла, оставив раны и в душах людей, и на теле Земли».

Когда оглядываешься назад, в историческое прошлое нашей великой страны, знакомишься с судьбами наших людей, убеждаешься в верности предсказаний о судьбе России – она бессмертна. Любое другое государство не выдержало бы и десятой доли испытаний, выпавших на долю наших соотечественников. Сила любого государства – в его гражданах, в их способности и желании защищать родную землю, честно и созидательно трудиться. Судьбы страны и гражданина неразделимы.

Моя бабушка, **Газизова Хусна Абдулвалеевна**, родилась в августе 1941 года. Ребенок войны, она так никогда и не увидела своего отца. Абдулвалей Газизов ушел на фронт в первые дни июля, оставив дома беременную жену и полуторагодовалого сына. Его жена, Назифа Хызыровна, воспитывала сына и дочек-близнецов, держала хозяйство, чтобы прокормить своих детей и очень ждала мужа с войны, но после нескольких писем, присланных им домой, связь оборвалась. Она так и не вышла замуж вторично и до своей смерти в 1995 году жила в той деревне, в которой простилась когда то со своим мужем. Мама моего отца, почетная труженица тыла, **Алёшина Анастасия Петровна**, встретила войну уже взрослой. Она родилась в 1924 году, после окончания техникума жила и работала в городе Краснокамске, в который был эвакуирован металлоткацкий завод. Здесь она и проработала всю войну на благо государства. В нашей семье бережно хранят благодарственные письма и медали, которые она получила за свой труд.

Моя семья чтит память о подвиге российского народа, который боролся с фашизмом. И мы благодарны ему за мирное небо над головой, за возможность не бояться бомбёжек, не испытывать чувство голода и страха. Нынешнее поколение не должно забывать о том подвиге, что совершил наш народ за свободу и независимость нашей родины.

Из рассказов бабушки я узнала, какое детство было в военное время. Взрослые с утра до вечера на работе в колхозе, дети, те, кто постарше, смотрели за младшими. Есть было почти нечего, все продукты отправляли на фронт. Питались в основном картофелем. Делали из него даже хлеб,

подмешивая остатки муки и лебеду. Хлеб из такого теста получался тяжёлый, как кирпич, мокрый и горький на вкус, но в то время в любом доме и такому хлебу были рады.

Несмотря на победу, война черным шрамом выжжена в сердцах людей, её переживших. Ведь даже сейчас, много лет спустя, когда бабушка вспоминает эти страшные годы, слезы катятся по её щекам. Мне кажется, что нет ничего дороже историй о защитнике Отечества, рассказанных нашими бабушками и дедушками, с такой любовью и нежностью.

Вот такую роль сыграла война в истории моей семьи. Сколько людей погибло, сколько детей осиротело, сколько матерей потеряло своих сыновей, а жены – мужей. Сколько судеб погубила война, сколько сердец истерзала. Думать об этом больно, но не думать – нельзя!

Не забывайте о тех, кто подарил нам спокойную жизнь!» Память о тех жестоких, тяжких годах должна жить в нас вечно. Мы обязаны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно ради неё бились, отдавали жизни все те, кто был на войне. И вечный огонь не должен погаснуть в наших сердцах никогда.

[Диана Алёшина](#), группа 3142